



成龙、二手玫瑰、杨丽萍、杨幂等演员悉数登场 今晚看河南春晚，先剧透一下



2024河南春晚2月7日(腊月廿八)19:30与观众见面。主题为“齐歌龙咚锵”，充满传统年味儿和喜庆氛围。此前官宣的成龙、二手玫瑰、杨丽萍、杨幂等演员阵容也颇受网友关注。那么，今年河南春晚到底有哪些亮点和精彩节目？2月5日下午，记者探班河南春晚，采访了总导演路红莉、视觉总导演李鹏。



2024河南春晚宣传海报

全影视化的拍摄 多维度触达生活细节

路红莉表示，今年河南春晚的一大亮点是没有主舞台，将通过全影视化的拍摄，多维度触达生活中的细节。经过前期4个月的筹划和拍摄，目前2024河南春晚已经进入了最后冲刺阶段，内容制作团队正在紧锣密鼓地进行最后的深加工。

路红莉表示，2024春晚依然会对传统文化进行创新表达。比如歌曲《中华力量》，在极富科技感与中华文明色彩的置景空间和充满民族特色的鼓乐声中，成龙缓缓出场，边走边唱《中华力量》。通过我国航空航天发展、大国重器

成就的实拍画面，展示我国日新月异的科技力量，表现国人的民族文化自信、民族自豪感。

路红莉还向记者透露了融合河南考古成果元素的舞蹈《神马祥云》中的细节。“舞蹈以入选2022年度全国十大考古新发现的河南开封州桥遗址中的北宋巨幅石刻壁画‘海马飞云’为创作依托，秉承中国传统美学原则，运用古典舞的节奏韵律，在舞蹈演员极具张力动作中，打造观赏性极强的多彩舞段，带领观众走进千年前宋朝春节的繁华场景。”

特色节目有梗、民俗味浓

微喜剧节目《二手村晚》，讲述二手玫瑰乐队在春节前夕接到河南春晚的邀约，却在到达火车站时，阴差阳错被当做三门峡某村邀请的顶级厨师团队接到村里为“村晚”做年夜饭。双方因误会造成了一系列搞笑的故事。

路红莉说：“希望大家关注节目《二手村晚》，他们在其中的幽默，他们符合各自身份的那些表达，非常有看点。”

李鹏表示，这个节目非常接地气，拍摄地是“中国传统村落”河南三门峡地坑院，在河南乡村浓浓的春节氛围中，二手玫瑰

乐队原有歌曲与河南戏曲音乐元素结合，改编融合新的摇滚音乐，共同演出一场精彩的村晚节目，欢乐、有梗、民俗味浓。

“在节目的色彩、色调方面，首次使用了一些比较浓郁的色彩走向，是视觉呈现上的一种创新。”李鹏说，他们以视觉创新为引领，在节目的编排、拍摄和后期合成方面，进行多样化的解读。

除了对传统文化的解读，李鹏透露，本次河南春晚也首次尝试对AI的应用进行了解读，比如一些语言类的节目，通过AI和人物关系的表达，生动展现当下生活的趣味。

正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜

赏豫剧 听乡音 河南戏剧名家“唱响”北京



豫剧《抬花轿》演出现场

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华文/图)近日，“慰问农民工·欢乐北京行”河南戏曲名家公益慰问演出的第二站，在北京新发地农产品批发市场会展中心举行。在豫剧人李树建的带领下，多位河南戏剧名家登台，为坚守在新发地农产品批发市场的广大商户、河南老乡献上了一道艺术大餐，广大河南籍商户真真切切感受到了来自家乡的温暖。

无论是戏剧名家演唱的《大登殿》《村官李天成》《五世请缨》《寻儿记》《李天宝娶亲》《朝阳沟》，还是青年新秀表演的《白蛇传》《抬花轿》《七品芝麻官》《小二黑结婚》，抑或是李派弟子演绎的《我爱我爹》《火焚绣楼》，都让身处北京的河南老乡沉浸

在浓郁的乡音豫韵中，感受到来自家乡的温暖。

据了解，新发地市场是首都人民的菜篮子和果盘子，从1988年建场之初，就吸引了很多河南人民加入这个大家庭，目前，河南籍商户、员工在新发地市场少说也有8000多人。

作为河南籍优秀务工人员代表，看了演出之后，李高峰十分激动：“李树建老师带领艺术家来到北京举行慰问演出，把家乡的精神食粮带给我们身边，让我们倍感温暖，信心更足了。”

据介绍，连续两天，李树建带领河南戏剧名家先后走进北京梅兰芳大剧院、北京新发地农产品批发市场，慰问河南籍劳模、先进工作者、广大务工人员。



缺安全出口、缺疏散楼梯、使用泡沫彩钢板搭建……

12家火灾隐患单位被曝光

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 汪永森)2月5日，郑州市消防救援支队对12家火灾隐患单位未按期整改的消防违法行为进行曝光，希望通过此次行动及时发现和有效整治一批消防安全隐患问题，进一步强化社会群众的消防安全意识，促进社会单位整改火灾隐患的自觉性。

此次曝光的火灾隐患单位中，郑州梧桐商业管理有限公司管理的局外太格茂等多家单位未消除疏散逃生隐患问题，福州融侨物业管理有限公司郑州分

公司管理的新郑融侨城小区消防安全意识有待提高，河南省睿斯特物业服务管理有限公司管理的澳达康盛世广场消防控制系统等硬件设施故障亟待整改，登封市晴林夜游吧主题餐厅、郑州市素莱文化传媒有限公司、河南盛苑婚庆城有限公司、河南华隆储运有限责任公司违规使用不符合标准的材料进行装修或搭建，一旦发生火灾，火势蔓延迅速猛烈、产生大量高温浓烟，且易形成大面积坍塌、造成大面积火灾。

县市区	单位名称	存在的主要隐患行为
登封市	登封市自由人休闲娱乐中心	负一层缺少一部疏散楼梯
登封市	登封市晴林夜游吧主题餐厅	北侧墙面违规使用木质可燃材料装修
高新区	郑州哈豫客商商贸有限公司	缺少防排烟系统、一层消火栓位置不足
高新区	郑州市素莱文化传媒有限公司	二层楼梯间未形成封闭楼梯间、西南侧安全出口墙壁使用聚苯乙烯泡沫彩钢板搭建、走廊未设置排烟系统
管城区	河南盛苑婚庆城有限公司	紫辰路商业街北附26、27号商铺顶棚使用泡沫夹芯彩钢板搭建
管城区	河南华隆储运有限责任公司	库区办公室使用泡沫夹芯彩钢板搭建
新郑市	融侨城	消防控制室1人持证上岗
新郑市	新郑市德庄餐饮店	新壹城6栋4层01-02商铺储藏室电器线路敷设不符合标准
中牟县	中牟县兰斯图家具厂	一至四层缺少第二安全出口
中牟县	澳达康盛世广场	消防控制主机存在故障点；电气火灾监控系统故障
郑东新区	颐和医院	病房楼一层疏散通道两侧设置餐饮区，耐火等级不足，影响人员疏散
郑东新区	局外太格茂	一楼中庭设置商铺占用疏散通道

责编:孙友文 编辑:叶霖 美编:宋笑娟 校对:亚丽